

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:
 Helyben: Negyedévre 3 korona
 Évesre 12 „
 Vidékre: Negyedévre 5 „
 Évesre 20 „

Felolós szerkesztő:
 Rudnyánszky Gyula.

Kiadó laptulajdonos:
 László József.

Egyesszam ára 4 fillér.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Csapó-u. 9. — Telefon 275

TÁVIRATOK.

Radu püspök beiktatása.

Nagyvárad, aug. 16. Radu Demeter az új nagyvárad püspök, beiktatása reggel 9 órakor kezdődött a gör. kat. székesegyházban. Ott voltak: Beóthy László főispán, Rimler Károly polgármester, Winkler József felszentelt püspök, Fetser Antal kanonok, a lugosi püspökség küldöttei, Békéssy honvédezedes, számos világi notabilitás, az egyházmegye egész papsága és sok vidéki küldöttség. Dr. Balk Kornél püspöki titkár felolvasta a királyi kéziratot magyarul, a pápai bullákat latinul, románul Laurán Ágoston kanonok. — A püspöki helynök rövid üdvözlő beszédet mondott, méltatva elődei érdemeit. Azután a kanonokok és a papság képviselői üdvözlötte az új püspököt. Radu hosszabb beszédet tartott, kifejtve vallásos és hazafias eszméit. Miután Radu püspök ünnepi misét celebrált, a szemináriumi énekkar egyházi énekeket adott elő. A szertartásnak 12 óra után volt vége.

Tüntetés a katonai zenekar mellett.

Zombor, aug. 16. Tegnapi lelkes tüntetés volt Zomborban akatonazenekar mellett, a cs. és kir. 23. gyalogezred, Zombor háziezrede a gyakorlatok miatt Szabadkán van jelenleg összpontosítva és ebből az alkalomból az ezred egész tisztikara a zenekarral átrándult Zomborba. A zenekar délután a városi díszkertben hangversenyt rendezett, melynek folyamán csupán szép magyar nóták mellett a Himnusz is játszott. Az első akkordok elhangzásakor a tisztikar felállott és erre a példára az egész közönség állva hallgatta meg a zenét. A közönség éljenzéssel fogadta az előadást.

A gyulai kiállítás megnyitása.

Gyula, aug. 16. Ma nyitották meg a gyulai iparkiállítást. Lukács György főispán, ki szép beszédben emlékezett meg az ipari munkáról, kiemelte a helyi kiállítások gyakorlati jelentőségét és lelkes szavait a munka apoteozisával végezvén, megnyitottak nyilvánította a kiállítást. Láng kereskedelmi miniszter

és Wickenburg gróf államtitkár Lukács főispánhoz intézett táviratban melegen üdvözlötte a főispánt. A kiállítás méltó tanúságot tesz a gyulai ipar fejlettségéről, különösen kiválóak a textil ipar és a butor ipar termékei.

Forradalom a Balkánon.

Szófia, aug. 16. A lapok jelentése szerint a török csapatok és több egyesült banda között Okrida mellett nagyobb ütközet volt.

Földrengés.

Alicant, aug. 16. Tegnapi hajnali 4 órakor három másodpercig tartó földrengést érezték. Senki sem sérült meg.

A posta-táviro növendékrendszere.

Posta- és távirdasegédtsztek kiképzésére ez évi október 1-től a növendékrendszer lép életbe.

1. Növendékül felvétetik azon ifjú, a ki: a középiskola legalább IV-ik vagy ezzel egyenrangú más iskola megfelelő osztályát sikerrel végezte: 14 évesnél fiatalabb s 16 évesnél nem idősebb; az iskola bevégezése és növendékül felvétel között azonban legfeljebb egy évi megszakítás lehet, mely esetben hitelesen igazolni kell, hogy ezen egy év alatt az illető hol tartózkodott és mivel foglalkozott; magyar állampolgár, magyarul tud, feddhetlen magaviseletű; ép és egészséges, iskolai, születési, erkölcsi és közhatalosi orvosi által kiállított bizonyítványokkal kell igazolni.

A felszerelt kérvényt az illető posta-és táviróigazgatósághoz címezve, augusztus végéig azon posta-távirohivatalnál kell be nyújtani, ahová a folyamodó növendékül felvételét óhajtja.

A folyamodványokra a szülőknél, illetve árváknál a gyámnak beleegyező nyilatkozata is reá vezetendő.

2. A növendékeket az erre kijelölt kincstári posta-távirohivatalok vezetői s I. osztályu nem kincstári posta-távirohivatalok postamesterei személyes felelősség mellett veszik fel.

Hogy mely posta-távirohivatalok vannak növendékek felvételére évenként felhatalmazva, arra nézve bármelyik posta-távirohivatal tájékoztatást nyújt.

A hivatalvezető, illetve postamester köteles ellenőrizni azt, hogy a más helyre való növendék oly családnál nyerjen elhelyezést, a hol kellő felügyelet alatt lesz.

3. A posta-távirohivatal vezetője, illetve a postamester a növendéket föl-

vétel előtt jól megvizsgálja, hogy írása olvasható-e és hogy a négy alapművellettel való számolásban kellőleg jártas-e. A felvétel csak az igazgatóság engedélyének megérkezése után történhetik meg.

A fölvevő növendék köteles a szolgálatot az értesítés kézhezvétele után október 1-én megkezdeni.

4. A már fölvevő növendéket a hivatalvezető vagy postamester csak a feltesztelt posta-táviroigazgatóság engedélyével bocsáthatja el.

5. A posta-táviroigazgatóságok és hivatalvezetők, illetve postamesterek gondoskodnak arról, hogy a növendékek a kezelési szolgálat minden ágában kiképeztesse.

Az oktatásért semmiféle díj nem jár.

6. A növendékeket — testi fejlődésük érdekében — 15 éves korukig naponta legfeljebb 4—5 órán át szabad a hivatalban foglalkoztatni s pedig írásos teendőikkel és a posta-távirda- és távbeszélő-kezelés elemi részeinek megtanulásával; 16 éves korukban naponta 6 órán át a kezelés különböző ágainál kell őket foglalkoztatni.

Nem szabad őket éjjeli szolgálatra beosztani és a vasárnapi teljes munkaszünetben kell részesíteni.

7. A növendékek a gyakorlati képzés első felében semmiféle javadalmazásban nem részesülnek; az első év második felében azonban kincstári posta-távirohivataloknál havi 15 korona, a második évben havi 30 korona, a 3. évben havi 40 korona és a negyedik évben havi 50 korona napidíj-átalányt kapnak.

Nem kincstári posta-távirohivataloknál a díjazás a növendék és postamester között szabad egyezkedés tárgya.

Az oktatásért azonban a postamesternek nem szabad díjat szedni.

Azon növendékeket, kik I. osztályu nem kincstári posta-távirohivatalhoz vették fel gyakorlatra, az utolsó évben a posta-táviroigazgatóság kincstári posta-távirohivatalhoz osztja be, a hol szolgálati idejüknek megfelelő díjazásban részesülnek.

8. A növendékek 18 éves életkoruk betöltése után a posta-táviroigazgatóság székhelyén vizsgára bocsáttatnak s a vizsga sikeres letétele után segédtszteké kineveztetésükig, mint segédtszjelöltek kincstári posta-távirohivataloknál napidíjas minőségben nyernek alkalmazást.

Rendes vizsgáért díjat nem kell fizetni; az ismétlők azonban kötelesek a kincstár javára tíz korona vizsgadíjat fizetni.

Az 1903. évben mindegyik posta-táviróigazgatóság 15 növendéket vehet föl.

Cipészek nagygyűlése és kiállítása

— Második nap. —

aug. 17.

Az országos cipészkiparosok V. nagygyűlése tegnap folyt tovább és be is fejeződött.

A nagygyűlést reggel 8 órakor Krasóf János elnök nyitotta meg dr. Diószeghy József min. segédtitkár, a miniszter képviselőjének jelenlétében. A gyűlésen mintegy 300 cipész volt jelen, kik mind nagy figyelemmel hallgatták és tárgyalták azokat a javaslatokat, melyek hivatottak lesznek arra, hogy a cipészkiparosok mai helyzetén javítsanak.

A napirend 4. pontjánál kezdték a tárgyalást és hat órán keresztül megszakítás nélkül dolgoztak. Délutáni 2 órára befejezők a napirend mind a 14. pontját, Tudósítónk részletes jelentése a következő:

A nagygyűlés második napja.

Pontban 8 órakor nyitja meg az ülést Krasóf János elnök. Első pontnak a napirend negyedik pontja következett. Farkas Gergely (Brassó) indítványozza, hogy a fegyencipar és a katonai cipészkontárkodás megszüntetését kérje a nagygyűlés a minisztertől. Az indítványt a nagygyűlés magáévá teszi.

Rövid vita után elfogadta a nagygyűlés Véber Lajos szombathelyi cipész indítványát a vásárügy rendezéséről. — Utána Kis I. Ferenc (Debrecen) tesz indítványt a borszállításnál előforduló visszaélések és szabálytalanságok orvoslása iránt. Az indítványt egyhangulag elfogadják.

Kvintovics Lajos (Budapest) az ipartestületek hatáskörének kibővítése iránt tesz indítványt.

Heves vitát provokált Szabó Lajos kecskeméti iparos indítványa, ki az üléses munkák eltörlését javasolja. Szabó Lajos határozati javaslatát elfogadják.

Egyhangulag fogadta el a nagygyűlés Galambos Kálmán (Budapest) javaslatát, melyben a mai rendszer eltörlését és a progresszív kereseti adó életbeléptetését javasolja.

A cipészszakoktatás fejlesztése érdekében Lengyel Károly (Kolozsvár) tesz részletes indítványt, melyet csekély módosítással a nagygyűlés tudomásul vett.

Azután Széplaky József debreceni cipésmester nyújtott be határozati javaslatot, melyben arra kéri a nagygyűlést, irjon fel a miniszterhez a tanoncok iskolai képzettségének és felvételének országos rendezése iránt. Javasolja továbbá, hogy kérjék fel az iparkamarákat, és ipartestületeket, hogy a feliratot tőlük telhetőleg támogassák. A nagygyűlés a határozati javaslatot egyhangulag elfogadta.

Nagy lelkesedéssel fogadta a nagygyűlés Nagy Albert budapesti cipész indítványát, melyben indítványozza, hogy kérjék a minisztertől egyrészt a teljes vasárnapi munkaszünetet, másrészt a munkaszünetnek a tanoncokra való kiterjesztését.

A napirend 13. pontjánál Szabó Lajos (Kecskemét) és Kovács Dániel (Győr) tesznek indítványt a hitel behajtásáról. Néhány módosítással a nagygyűlés elfogadja az indítványt s ez ügyben az országgyűléshez is intéz feliratot.

Elhatározzák végül hosszas vitaközlés után, hogy az országos kisiparosok VI. nagygyűlése Pécsen lesz 1905-ben.

Két órakor zárta be a nagygyűlést az elnök és kérte a tagokat, hogy úgy pártolják a jövő nagygyűlést is, mint az ideit pártolták.

Mulatságok.

A nagygyűlés befejezése után társas ebéd volt az Angol Királynőben. — Az ebéden mintegy 250 cipész volt jelen.

Ebéd után a cipészek a város nevezetességeit szemlélték meg és mindenütt elismerőleg nyilatkoztak arról. Estefelé a nagyerdőre mentek. A vendégeipészeket nagyon meglepte a gyönyörű hely. — Sokáig sétáltak a parkban és séta után a Vigadóba gyűltek össze társas vacsorára, melynek késő éjjel lett vége.

Ma reggel 5 órakor a cipészek közül a legtöbben kimentek a Hortobágyra honnan délután jönnek vissza. A többi vendégek részben az éjjel és ma reggel utaztak el, részben pedig a mai nap folyamán térnek haza.

A kiállítás.

A cipészkiállításnak mintegy 2000 látogatója volt, kik mind elégedetten hagyták el a kiállítást.

A kiállítás bíráló bizottsága már befejezte bírálatát. Ma összegezik a bírálatok eredményét, mit valószínűleg még ma hirdetnek majd ki.

H I R E K.

N a p l ó.

Iparmúzeum nyitva minden vasárnap és ünnep napon d. e. 9—12-ig.

Nőegyleti szövő ipar tanműhely nyitva — vasárnap kivételével — mindennap délelőtt 7—12-ig és délután 2—6-ig.

Cipész kiállítás a Simonffy-utcai pavillonban nyitva naponta reggel 9-től este 6-ig.

Aug. 17. Tanácsülés a városházán délelőtt 9 órakor.

Aug. 17. A központi választmány ülése a városházán délután 4 órakor.

Aug. 18. Szabószaktanfolyam megnyitása az ipar testület dísztermében.

Aug. 19. Év. ref. egyházközségi nagygyűlés a nagytemplomban reggel 8 órakor.

* A király születésnapja.

Ő felsége jóságos, agg királyunk holnap éri el születésének 73-ik évforduló napját. Ritka szép kor, mit kevés halandó ér el. De királyunk annyi vész és vizsály közepett, a nemzet igaz öröme, erőben, egészségben elérte. Ez alkalomból, mint azt már ismételtén hírül adtuk, városunk összes templomaiban hálaadó istentiszteletek lesznek. Az első istentisztelet reggel nyolc órakor lesz a nagytemplomban. Az istentiszteleteken a város tanácsa, a közhivatalok képviselői s a helyben állomásozó katonaság tisztikara díszben és teljes számban lesz jelen. Nagyon természetes, hogy e napon városunk minden lakója is szívből

részt vesz abból az örömből, hogy jó öreg királyunk a 73-ik életkorban és egészségben elérte. — Éljen is soká és javára, e napon Istennél hálát adó — magyar nemzetéért.

* A kereskedelmi csarnok új ügyésze.

A kereskedelmi csarnok választmányára Kernhoffer József elnöke alatt ülést tartott, melyen a választmány a dr. Lőkovic Márton ügyvéd lemondásával megüresedett ügyészi állást töltötte be. Az állásra a választmány 3 pályázó közül Dr. Weinberger Sándor ügyvédet választotta meg.

* A cipész nagygyűlés vége.

Két napi komoly tanácskozás s vele, vagyis utána járó vidám szórakozás után, melyhez a Hortobágyra való mai kirándulásra a gyűlés egy nagy csoportjának is hozzá tartozik, véget ért tegnap városunkban a cipész nagygyűlés. Vannak még számszerűen a gyűlés tagjaiból, kik még városunkban időznek, de nagyrésztük már tegnap elutazott tőlünk otthonába. Így Lang Lajos miniszter képviselője dr. Diószeghy József miniszteri segédtitkár Budapestre, Sugár Igaác miskolci és Szabó Gyula szegedi kereskedelmi kamarai titkárok tegnap a délutáni vonattal távoztak el városunkból, míg többen ma és holnap utaznak haza egy jól sikerült gyűlés és kiállítás s egy vendégszerető magyar város kedves emlékével.

* Ghyka Leó hereceg elutazása.

Említettük, hogy Ghyka Leó hereceg, ki Romániából nejével, testvérével és egy barátjával most Magyarországon körutat és kirándulásokat tesz, e napokban pár napra hozzánk is elnézett. A hereceg hozzátartozóival tegnap Király Gyula v. tanácsos kíséretében a Hortobágyon volt melyről nagy elragadtatással nyilatkozott. A társaság tegnap délután 4 órakor tért vissza a Hortobágyról. Ghyka hereceg megérkezése után rövid pihenőt tartott Bika szálló belső lakásán, majd a szálló pompás kert-helyiségében ebédelt meg esti 7 órakor. Estebéd után a hereceg a Bika kávéházában gyönyörködött a pompás cigány zenében 10 óráig honnan családjával a vasútra hajtott, körutját Kolozsvár felé folytatni. Elutazáskor Németh Andras vendéglős a herecegnőt pompás rózsacsokorral lepte meg, mit a herecegnő mint debreceni emléket nagyon kedvesen vett és magával el is vitt.

* Nagyenyedi diákok nálunk.

A diák szünidő a szórakozások legfőbb ideje. Ujabban igen szép és hasznos nemót a szórakozásnak kapták fel diákjaink, — utazgatnak szórakozva tapasztalni és tanulni. Örövendetesen tapasztaljuk, hogy az a jó szokás hova-tovább több tért hódít az egész országban. Tegnap a nagyenyedi Bethlen collegium 24 diákja jött hozzánk egyenesen Nagyenyedről a délutáni 4 órai vonattal. A diákokat Fogarasy Béla igazgató és 5 tanár kíséri tanulmányutjukban. A diákok tanáraikkal együtt megnézték a várost és nevezetességeit, sőt tegnap este a Nagyerdőn is kint jártak. A kirándulók, kik nálunk kollegiumunk vendégei voltak, ma reggel utaztak el tőlünk Sáros Patak megtekintésére.

* Új dalos egylet.

A máv. altiszti-kör Bocán Elemér állomásfőnök — mint díszelnök — vezetésével közgyűlést tartott.

A közgyűlés elhatározta, hogy a kör belében dalosegyletet alakít. — A dalosegylet alapjára nyomban a közgyűlésen gyűjtést rendeztek s mintegy 29 koronát gyűjtöttek össze, mely összeghez Bocán Elemér állomásfőnök maga 20 koronával járult hozzá.

* **Giron eltűnt.** Brüsszelből jelentik, hogy Giron a volt szász királyné ügyének botrányos hőse nyomtalanul eltűnt. Azt hiszik, hogy Amerikába vitorlázott.

* **Szabók szaktanfolyama.** Az ipar-testület dísztermében holnap kedden nyílik meg a szabók szaktanfolyama. — A tanfolyamnak 30 hallgatója van, kik mind annyian önálló szabómesterek. Hat hét alatt a tanfolyam befejezést nyer.

* **Szociálisták gyűlése.** Tegnap délután 4 órakor a szociálisták a Széchényi utca végén gyűlést tartottak. A gyűlésnek két tárgya volt. A munkásnép gazdasági helyzetéről Gál István beszélt. A jelenlegi politikai helyzetet hosszú beszédben Nánásy Lajos fejtegette és magyarázta. A szociálisták a legnagyobb rendben hallgatták meg a szónokot. A jövő vasárnap az ország 32 nagy városában lesz szociálista gyűlés, mely gyűléseken a munkások rég óhajtott szavazati jogokról fognak beszédeket tartani.

* **Az angol király,** mint Marienbádból jelentik, legszűkebb körén kívül senkivel sem érintkezik, Életmódja is a lehető legegyszerűbb. A kurát szigorúan megtartani készül és mindennap lelkiismeretesen meg fog jelenni a kutál, hogy az ivókurát használja. Ma a nap legnagyobb részét az újságok és a nevére érkezett levelek és táviratok olvasásával töltötte. A Marienbadban időző angolok részére kitett könybe tegnap a pár nap óta itt időző orléáni herceg is beírta a nevét. A király környezetében sokat beszélnek németül. A király utimarsallja német, aki azelőtt a Cook-féle utazási vállalat alkalmazottja volt.

* **Gépköcsi kirándulás.** Törley József budapesti pezsgőgyáros negyedmagával gépköcsi kirándulást rendez. A társaság tegnap délután érkezett városunkba. Az utca nagy feltűnést keltett az óriási gépköcsi, mely az Arany Bika udvarába ment. Pár órai itt időzés után a társaság Nagyváradra kocsizott el, honnan ismét tovább mennek.

* **Gépjavitóműhelyi munkások gyűlése** A helybeli vaggongyári munkások tegnap délelőtt 10 órakor az Otthon vendéglőben állítólag sérelmeik orvoslásául gyűlést tartottak, de a melyen a vaggongyári munkások helyzetét ecsetelte Gál András. Felemlítette, hogy a vaggongyár igazgatója Jakab Gyula munkást elbocsájtotta a gyár kötelékéből, mert az nem akarta az igazgatóság előtt magát — amint mondja — haptákba vágni. Jakab Gyula elbeszélte, hogy miért bocsájtották el a gyár kötelékéből, amit ő megfélembezett, de még nincsen az ügy véglegesen eldöntve, ezzel a gyűlés véget ért.

* **Vasárnapi munkaszünet.** A rendőr főkapitány helyettes tegnap délelőtt sorba járta az összes szabóműhelyeket, hogy nem szegik-e meg a szabók a vasárnapi munkaszünetet. A főkapitány helyettes a legnagyobb megelégedéssel végezte be a vizsgálatot, amennyiben a város minden szabóműhelyében szünetelt a munka. — Jövő vasárnap ismét más műhelyekben tart vizsgálatot a főkapitány.

* **Motorkocsi forgalom a vasúton.** Szeptember elsejétől kezdve a debrecen-tiszalóki és nyiregyháza—tiszapolgári h. é. vasutak vonalain motorkocsi forgalom

fog kísérletképpen életbeléptetni. E naptól fogva a debrecen—tiszalóki h. é. vasut vonalán valamennyi személyszállító vonat, a nyiregyháza—tiszapolgári h. é. vasut vonalán pedig Királytelek és Tiszalók között 1—1 új személyvonat motorkocsikkal fog közlekedni, ezekhez a vonatokhoz csak II-od és III-ad osztályu jegyek adatnak ki. A menetrend megváltozik. A szeptember elejével életbelépő új menetrend a következő: Debrecenből ötször indul vonat. Az egyik reggel 5 óra 45 percekor és 8 óra 29 percekor érkezik Tiszalókra. A másik reggel 8 óra 9 percekor indul, de csak Hajdunánásig megy és 9 óra 36 percekor érkezik oda. A harmadik délután 12 óra 7 percekor indul Debrecenből és 2 óra 7 percekor érkezik Tiszalókra. A negyedik vonat délután 4 óra 36 percekor indul és 7 óra 4 percekor érkezik Tiszalókra. Az ötödik vonat este 6 óra 46 percekor indul Debrecenből, de ez is csak Nánásig megy és 8 óra 19 percekor érkezik Nánásra. Debrecenbe e vonatok reggel 7.23, 7.47, délelőtt 11.16, délután 3.19 és este 6.14 percekor érkeznek.

* **Hohenlohe herceg birtokvásárlása.** Hohenlohe herceg, kinek nevét a Csorbai-tó megvétele alkalmával sokat emlegették, újabb birtokvásárlásokra határozta el magát Magyarországon. Gräber Hugó nevű titkáráját már hetekkel ezelőtt Magyarországra küldötte, hogy itt nagyobb birtokot vásároljon számára — Gräber a fővárosban szerzett információi után Szegeden, Nagyváradon és Debrecen vidékén tett, illetve tesz kísérletet a birtokvételre. Szegeden s az Alföld déli részén nem sikerült sehogysem nagyobb területet kiszemelnie, pedig a herceg csak 5—6000 holdas tagot óhajt megvásárolni.

* **A magyarországi könyvnyomdászok és betűöntők szombatán és vasárnap** tartották első országos kongresszusukat a fővárosban, melyen résztvettek ezen a kongresszuson az ország összes nyomdászai kiküldötteik által.

* **Bérköcsik vizsgálata.** Pénteken e hónap 17-én vizsgálja meg a rendőrség Debrecen összes bérköcsiját. A vizsgálatra az összes bérköcsik a Miklós utca végén levő térségen gyűlnek össze. — A vizsgálatot közegészségi, köztisztasági és közbiztonsági szakértőkkel tartja meg a főkapitány helyettes.

* **Szabad a pecsenye vasárnapokon.** A keresk. ügyi miniszter a következő leiratot intézte a kamarához: Az ipari munkának vasárnapi szüneteléséről szóló 1891. évi XIII. törvények 3. §-a alapján a belügyi és földmivelésügyi miniszter urakkal, illetve a horvát szlavon-dalmát bán urral egyetértőleg folyó évi június hó 13-án 28559 szám alatt kibocsátott rendeletem II. B). pontjába nyomdahiába csuszott be, melynek következtében idézett rendeletemnek nyomtatásban megjelent szövege szerint Szent István napján a mészáros, hentes és kolbászkészítő iparnál sem az elkészítés, sem az elárulás és szállítás, mely munka különben vasárnapokon déli 12 óráig végezhető, nincsen megengedve.

Mint hogy a fogyasztó közönség igényei megkövetelik, hogy Szent István napján déli 12 óráig friss húst szerezessen be, az említett nyomdahiába igazításául ezennel elrendelem, miszerint Szent István napján a mészáros, hentes és kolbászkészítő iparnál az elkészítés, elárulás és szállítás, épen úgy, mint vasárnapokon, déli 12 óráig végezhető.

* **Tűzijáték a csolnakázó tavon.** Tegnap este jól sikerült tűzijátékot rendezett Juhász Gyula pirotechnikus a csolnakázó tavon. Remek látvány volt, a mint a ki-világított csolnakok hasították a vizet. A tűzijáték műsora 15 számból állott, melyek mindegyike elragadta a nagyszámú nézőközönséget. A tó mellett laconyuhák állottak, melyekben vígan húzták a cigányok a szép magyar nótákat. A tűzijátéknak késő éjjel lett vége.

* **Halálozások.** A tegnapi napon a következő haláleseteket jelentették be az anyakönyvi hivatalban: özv. Szilágyi Sándorné ev. ref. 58 éves, Márton Jerémias ev. ref. 42 éves, Dobszai Károly ev. ref. 10 hónapos, Jima Lajosné ev. ref. 48 éves. Korpásy Dániel ev. ref. 55 éves Járay Irén ev. ref. 6 éves, Sipos Eszter gör. kath. 5 hónapos.

* **A majom a divatban.** A nagyközönség azt hiszi, hogy a divatot Párisban csinálják. Hanem a tájékozott ember tudja, hogy a tulajdonképeni divatnak Brüsszel a hazija. Onnan indulnak a francia fővárosba a legújabb divatmodellek melyeken aztán a párisi izlés utolsó simításokat végez, mielőtt világkörütra bocsátaná. A brüsszeli divatközpontból írják hogy a jövő szezon divatja a — majom lesz. Ahány állata van a teremtsének, mindegyik kivette már a részét a divatban. A majom most kerül először a hölgyek ruhatarába. Több nagy prémkereskedő óriási mennyiségű megrendelést kapott már majomprémek szállítására. — Legkellendőbbek lesznek a madagaszkári maki fajok, de igen kedveltek lesznek a kis majomfajok, amelyeknek a fejét preparálva fogják a hölgyek boanak és galélnak használni. — A nyári divatnak, amely még mindig újdonsághozat termel, legújabb modelle az új pápa kalap. Ez a kalap hasonlít a bibornoki kalap alakjához: kerek, nagy karimájú és hátul vidáman libegő szalagok vannak. — Az új modell nagyon kelendő s máris pártokat teremtett a színeivel, mert a szőkék és barnák a fehér és a piros kalapok közt esinálnak divatforradalmat, hogy melyik legyen az uralkodó.

Az Arany Bika kávéházában ma este Rácz Károly zenekara játszik.

KÖZIGAZGATÁS.

× **Ülések a városnál.** A város tanácsa ma fél 10 órakor Kovács József polgármester elnökleite alatt rendes tanácsülést tart. Ugyancsak Kovács József polgármester elnökleite alatt a városi központi választmány is ülésezni fog ma délután 4 órakor a városháza nagytanácsstermében. Az ülésekre felhívjuk az érdekeltek figyelmét.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Bűnügyi főtárgyalások.** A kir. törvényszéknek e héten a következő az ügyrendje. Ma, hétfőn, vádtanácsi ügyek és ítélethirdetések. Szerdán, 19-én Kardos Gyula és társa ellen súlyos testi sértés büntetében tárgyalás és Bodnár Juliánna ellen lopás büntette miatt. — Pénteken 21-én Gyermán György és társa ellen súlyos testi sértés büntette miatt főtárgyalás.

Regénycsarnok.

A tejtestvér.

Második rész.

(Folytatás.)

Nohát további intézkedésig száraz kenyéren és vizen fogsz élni; az majd kijózanítja a lelkedet és lehűti a véreidet.

— Ez nem fog visszatartani attól, hogy Claudinettet szeressem — válaszolt Savinien villámokat szóró szemekkel.

— Szentelen nyomorult kölyök — ordított fel Germain és megmarkolta a fiu karját.

— Germain! — esenget Gabriella rémülten, odafordult Joélhoz, a ki némán nézte az egész jelenetet.

— Ne engedje, hogy bántsák azt a gyereket!

— Én vagyok itt az ur — Dünnyögte — Germain. — Menj fel a szobádba, semmirekellő . . . Nyolc napig szobaáristomod lesz és én majd megízem az osztályfőnöködnek, hogy küldje neked haza a feladatokat. Megértetted? Takarodj!

Savinien büszkén felemelt fővel hagyta el a szobát. Alighogy távozott, Gabriella asszony, kit ez a jelenet ropantul felizgatott, szivgörcsöket kapott és aznap szomorú hangulatban folyt le az ebéd. De Germain hajhatatlan maradt. Ő ettől a szobafogságtól kétszeresen üdvös hatást remélt.

Először is — azt hitte — észreté-riti a bűnöst, másodsor lehetlenné teszi azt is, hogy Claudinettel érintkez- zék. Sőt még erélyesebb módszerhez is fordult, hogy teljesen kigyógyítsa a gyereket szerelmi ábrándozásaiból. Elhatá- rozta, hogy a házi áristom után a fiut, mint benlakót beadja az intézetbe, a mi- ről tárgyalta is az igazgatóval.

Ezalatt a fogoly sotikus nyugalom- mal türte szobájában a büntetést. Csak- hogy ép az ellenkezője állott be annak, a Germain ettől a magánytól remélt, mert meg többet foglalkozott Claudinet- tetel.

Nem tudta ugyanis elhinni, hogy a leány adta át apjának a levelet, hanem inkább azt hitte, hogy a kertész ráakadt a corpus delictire és hogy a kis lány szintén bűnhődik ő miatta.

Ez a gondolat még erősebben szit- totta szerelmi tüzét. Regényhősnek érezte magát és ez hizelgett a büszkeségének.

Szegény fiu, nem sejtette, hogy a bűnhődése meg csak most fog kezdődni és hogy az áristom semmi sem ahhoz a rettenetes kiszervedéshez, a mi reá vár.

Germain ugyanis, midőn az igazgató tónál járt nem titkolta el, hogy miért akarja a gyereket egész napra beadni. Sőt arra kérte az igazgatót, tartsa a fiut nagyon szigoruan és fékezze meg gonosz ösztöneit.

Az igazgató pedig nem tekintette ezt gyónási titoknak és azon melegiben elmesélte a tanároknak a koronaérett fiu szerelmes kalandjait.

Savinien szerelme csakhamar köz- beszéd tárgya lett a tanári testületben.

Savinien tanára az egyetemről nem rég kikerült fiatal ember volt, a ki nem volt az érzékenykedésre hajlandó és a gunyolódást szellemi fölény jelének tar- totta.

Mihelyt a fiatal Louessart újra meg- jelent az iskolában, tréfás megjegyzésének céltáblájává tette.

Midőn Vergilius olvasása közben eljutottak egy olyan passzushoz, a mely- ben szerelemről volt szó, gunyosan for- dult Savinienhez:

Mondja csak, Louessart, mit értett a költő ezalatt:

Formosam resonare doces Amaryl- lida silvas.

(Megtanítod az erdőket, hogy a szép Amaryllis nevét visszhangozzák.)

Es midőn Savinien fennakadt a for- dításban és kereste a szavakat, még gu- nyosabb hangon folytatta:

— Pedig magának tudnia kellene ezt, mert fogadni mernék, hogy maga is az erdő visszhangját ébresztgeti szive hölgyének nevével.

Csak hogy a maga Amaryllisének Claudinette a neve.

Ez a név ugyan nem nagyon poé- tikus, no de ez izlés dolga.

Mondja csak, milyen hangszere- n zeng maga a hölgyének dicsénekeket. Furulyán vagy pásztorcipon?

(Folyt. köv.)

Székelyföldi elsőrangú természetes alkalikus sós savanyúvíz.

A „Málnási Mária Forrás”

kiváló köptető és étvágyemelő szer.

Javasolva:

a torok, gége, légcső heveny és idült hurutjainál, a tüdőtuberculosis minden stadiumában, a gyomor és bélhuzam hurutos bántalmainál, vérszegénységnél, köszvény és izom csuznál.

Kaphatc:

Minden gyógyszertárban, drogueriában és
 fűszerkereskedésben



Kutkezelőség: **Brassó.**

A magyar kir. belügy. Miniszter ur 36890/1902. számú rendeletével a Málnási Mária Forrás számára a gyógy- forrás elnevezést engedélyezte.

A külföldi Sellers, Gleichenberg, Emsi drágabb vizeket bizonylatok szerint jóval felülmúlja. Tisztán, telényi borral, tejjel összeöntve iható.